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次  第 

平成２９年第７回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                   平成２９年 ７月２７日（木） 

                    午後４時開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

 （１）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第３５号） 

 （２）平成３０年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書「特別な 

教科 道徳」の採択について（議案第３６号） 

５．報 告 

 （１）本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について 

 （２）本庄市生涯学習推進会議委員の委嘱について

６．教育長の報告 



７．その他 

８．閉 会 

配付資料 

・「平成２９年第７回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「平成２９年第７回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について」 

・「本庄市生涯学習推進会議委員の委嘱について」 

・「教育長の行動記録」 

・「２０１７ＵＣＩ世界選手権アメリカ大会速報」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、平成２９年第７回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

傍聴人の入室許可について報告いたします。本庄市教育委員会会議規則第

１４条第１項の教育長の許可により、傍聴人の入室を許可しましたのでご了

承願います。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。 

教 育 長  それでは、署名をお願いします。 

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

今井委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます。

それでは、議案第３５号について、事務局から説明を求めます。 

加藤生涯学

習課長 

 議案第３５号本庄市公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明申し上

げます。 

 提案理由は、本庄市公民館運営審議会委員７名の委員の方が、人事異動又

は推薦団体の役員交代により退任されましたため、本庄市公民館運営審議会

条例第２条第２項の規定に基づき、新たに本庄市公民館運営審議会委員を委

嘱したいので提案するものでございます。 

 議案内容をご説明させていただきます。１の氏名等でございますが、氏名

と略歴を申し上げます。新任の方でございます。久保田浩史、旭小学校長。



田島正美、児玉公民館利用者団体ＴＭエコー団体代表。滝沢竹男、本庄公民

館利用者団体協議会会長。桜井紀世子、仁手公民館利用者団体協議会会長。

宇津木はるの、旭公民館利用者団体協議会会長。飯田平次、三友自治会長。

金子真美、本庄西中学校ＰＴＡ会長。生年月日及び住所につきましては記載

のとおりでございます。 

 ２の任期でございますが、平成２９年８月１日から、前任者の残任期間、

平成３０年７月３１日までの１年間でございます。 

 ご審議のほど、よろしくお願いします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３５号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３５号本庄市公民館運営審議会委員の委嘱

については、承認することに決定しました。 

次に、議案第３６号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第３６号平成３０年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書「特

別な教科 道徳」の採択についてご説明いたします。 

議案書の２ページをお願いいたします。議案関係資料は２ページとなりま

す。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。本議案は、第１５採択地区教

科用図書採択協議会の選定結果を受け、平成３０年度から使用する本庄市立

小学校用教科用図書「特別な教科 道徳」を採択したいので、この案を提出

するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第２１条第６号の規定に基づき、平成３０年度から使用する本

庄市立小学校用教科用図書「特別な教科 道徳」を次のとおり採択をお願い

いたします。 

種目、道徳。発行会社、日本文教出版株式会社、でございます。 

以上で、議案第３６号についての説明を終わりにいたします。ご審議のほ

ど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 今、学校教育課長から議案内容について説明がございましたが、第１５採

択地区教科用図書採択協議会には私と富沢教育長職務代理者が参加させて

いただきましたので、私から補足説明をさせていただきます。 

これまで教育委員の皆様方には、教科用図書見本本等をもとにそれぞれ研

究いただき、また専門員の調査研究結果等を参考に勉強会、意見交換をさせ

ていただいたところでございます。このことを踏まえ、７月１１日開催の第

２回第１５採択地区教科用図書採択協議会へ出席させていただきました。 



協議会では、学校調査結果及び教科書展示会アンケート結果の報告。専門

員から各発行者の小学校道徳の教科用図書の調査研究の結果について説明

がありました。その後に採択協議会の委員による協議に移り、慎重審議され、

道徳の教科用図書として全委員一致で「日本文教出版」を選定いたしました。

各者とも、学習指導要領の目的や内容に基づいた内容になっております

が、その中でも「日本文教出版」は、「心のベンチ」というコーナーで、人間

関係づくりやソーシャルスキルなどの体験活動を通して、自分の考えを広げ

たり、道徳的価値観をより深く理解したりする工夫があり、「考え・議論する

道徳」につなげることができること。「学習の手引き」により、授業の流れを

つかみやすく、主体的・対話的で深い学びを、経験の浅い教師でも実現でき

ること。「いじめの防止」を重点課題として位置づけ、いじめ問題についての

教材を各学期に配置していること。直接的な教材、間接的な教材、コラムと

複数の教材を組み合わせた「ユニット形式」をとっており、「問題解決的な学

習」や「体験的な学習」を通して、いじめを自分のこととして考えることが

できること。別冊の「道徳ノート」を活用することで、児童が自らの成長を

振り返ることができること。また、教師が児童の成長の様子を把握でき、指

導や評価に生かせること。さらに、保護者記入欄を通して保護者との連携を

図ることができること。 

このような理由から、「日本文教出版」を選定することに決定いたしまし

た。 

なお、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条第５

項において、採択地区内の市町村の教育委員会は採択地区協議会における協

議の結果に基づき、種目ごとに同一の教科用図書を採択しなければならない

こととなっております。 

私からは以上でございます。 

それでは、委員の皆様から質疑がございましたらお願いいたします。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３６号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３６号平成３０年度から使用する本庄市立

小学校用教科用図書「特別な教科 道徳」の採択については、承認すること

に決定しました。 

これで、「議事」を終了します。 

次に、議事日程５の報告に移ります。まず、本庄市青少年問題協議会委員

の委嘱について、事務局から説明を求めます。 

加藤生涯学

習課長 

 生涯学習課よりご報告申し上げます。本庄青少年問題協議会委員につきま

しては、選出団体に人事異動又は役員の変更がございましたことから、委員



５名の方が退任となり、新たに後任委員の委嘱を行いました。このため、報

告するものでございます。 

内容についてご説明いたします。１の氏名等でございますが、氏名と略歴

を申し上げます。新任の方でございます。小界弘忠、児玉警察署長。林秀信、

上真下自治会長。吉田卓磨、児玉小学校ＰＴＡ会長。根岸和幸、仁手小学校

長。中田守、本庄南中学校長。 

２の任期でございますが、小貝弘忠委員はその職にある期間、その他の委

員の方につきましては、平成２９年７月１日から平成３０年８月３１日の前

任者の残任期間でございます。 

以上でございます。 

教 育 長 ただいま、青少年問題協議会委員の委嘱について説明いたしましたが、皆

様から、何かございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは続きまして、本庄市生涯学習推進会議委員の委嘱について、事務

局から説明を求めます。 

加藤生涯学

習課長 

生涯学習課よりご報告申し上げます。本庄市生涯学習推進会議委員につき

ましては、選出団体に人事異動又は役員の変更がございましたことから、委

員３名の方が退任となり、新たに後任委員の委嘱を行いました。このため、

報告するものでございます。 

内容についてご説明いたします。１の氏名等でございますが、氏名と略歴

を申し上げます。新任の方でございます。島田啓司、児玉小学校長。森一夫、

埼玉県立本庄高等学校長。齊藤久雄、市民総合大学シニアコース児玉キャン

パス児玉自治会長。 

２の任期でございますが、平成２９年７月１日から前任者の残任期間の平

成３０年９月３０日まででございます。 

以上でございます。 

教 育 長 ただいま、生涯学習推進会議委員の委嘱について説明いたしましたが、皆

様から何かございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それではこれで、「報告」を終了します。 

次に、議事日程６の「教育長の報告」へ移ります。「行動記録」をご覧くだ

さい。 

前回６月２９日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。主だったところについて説明させていただきます。 

６月２９日には、委員の皆様にお世話になりましたが、総合教育会議が開

催されました。 

７月６日には市内校長会が開催され、学期末、夏休みに向けての指導の重

点などについての指示、情報提供等を行いました。 



７日には、幸手市で埼玉県都市教育長協議会が開催され、県からの情報提

供や分科会に分かれての研究協議が行われました。 

１２日には、北部地区教育長会議が秩父地方庁舎で開催され、県からの情

報提供等がありました。 

１３日、今年度第１回のいじめ問題対策連絡協議会が開催されました。本

市のいじめ問題の状況の説明や委員の皆さんから助言、情報提供等をいただ

くことができました。 

また、午後は本庄上里学校給食組合教育委員会第２回定例会が開催され、

岡崎委員とともに出席いたしました。議題として平成２９年度本庄上里学校

給食組合学校給食基本計画実施計画についてや、平成３０年度アレルギー対

応給食などについて審議され、原案の通り可決されました。 

また、夕方には、先に行われた埼玉県自転車大会に参加した本庄東小学校

と藤田小学校の児童が報告に来庁しました。団体で本庄東小学校が２位、藤

田小学校が４位、個人で本庄東小学校の児童が１位、藤田小学校の児童が２

位と、大変すばらしい結果を残すことができました。 

また、１８日には、バイシクルモトクロス（ＢＭＸ）の日本代表としてア

メリカで開催される世界選手権に出場する旭小学校の１年生の児童の表敬

訪問がありました。結果につきましては、この後、課長から報告させます。

１４日には、人間ドックを受診のため、職務専念義務免除となっておりま

す。 

報告につきましては以上でございます。 

次に、議事日程７の「その他」へ移ります。事務局から何かございますか。

高橋教育総

務課長 

 委員を対象としたこれからの各種会合等についてですが、お配りしてある

ものは一覧形式の出欠表となっています。 

 ８月２４日木曜日午後６時から、本庄市ＰＴＡ連合会教育懇談会がセルディ

で開催されます。また、午後８時から懇親会が開催されます。 

 開催の案内につきましては、委員の皆様のところにお配りしてある封筒に

入っていますので、ご確認をしてください。 

 出欠につきましては、○×等を記入していただき、提出をお願いします。

 以上でございます。 

木村学校教

育課長 

先程教育長から話のありましたＢＭＸの結果について、報告させていただ

きます。 

お手元に資料を置かせていただきました。そちらをご覧ください。旭小学

校１年生の澤田茉奈さんが、今回ＢＭＸの日本代表としてアメリカで開催さ

れた世界選手権に参加しました。本日、ＢＭＸ連盟の広報担当から、次のよ

うな情報をいただきました。 

茉奈さんですが、女子の５歳から７歳のクラスに参加し、参加者３９名の

中で決勝に残り、第５位の成績を収めることができました。裏面に決勝のレ



ースを走った８名の選手の名前、また一番右には順位が書いてございます。

ゼッケン２６番が澤田茉奈さんです。あと１枚は表彰式の写真で、右から５

番目が澤田さんになります。最後の 1枚は、当日２６番の自転車に乗ってい

るレース中の澤田さんの写真です。アメリカでは大変良い成績を収めたもの

と思っております。 

 報告は以上です。 

教 育 長 次に、次回定例会の日程を確認いたします。 

平成２９年第８回定例会を８月１７日木曜日午後２時３０分から、場所は

市役所委員室となりますが、ご都合はよろしいでしょうか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 それでは次に、平成２９年第９回定例会の日程について、事務局から説明

を求めます。 

高橋教育総

務課長 

平成２９年第９回定例会につきましては、第４木曜日である９月２８日木

曜日午後２時３０分からの開催でお願いしたいと考えております。 

教 育 長 それでは、来月再度確認いたしますが、平成２９年第９回定例会を９月２８

日木曜日午後２時３０分からの開会で予定しておきたいと思います。 

以上で、平成２９年第７回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 


